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伝わることの大切さ       副校長 山中  裕子 
 先日、渋谷で藤原達也さん主演の「ムサシ」を観ました。巌流島の戦いから数年後、宿

敵佐々木小次郎は、瀕死の状態だったところを武蔵の計らいで一命をとりとめ、姿を消し

た武蔵を探しています。今度こそ武蔵に勝つという執念を燃やして、再度の決戦のために

日本中を行脚しているという設定で始まりました。劇が始まり、ふと、武蔵と小次郎に関

する予備知識なしにこれを見ても、話の面白みは伝わらないだろうに ･･･と思いました。

会場を占める大半が私よりかなりお若い女性の観客ばかりだったことで、みんなはこの話

を知っているのだろうか？今や時代ものはテレビの世界からも姿を消しているし ･･･おそ

らく若手俳優さんのファンだから観に来ているのだろう。そういう方たちが時代物の背景

まで知っているわけがない ･･･と少々穿った見方をしていました。  

 

劇中で溝端淳平さん扮する小次郎は、ことあるごとに武蔵に腹をたて、常に怒っていま

す。巌流島で開始時刻にきちんと試合場所で待機し試合に臨もうとしていた小次郎に対し

て、武蔵は大幅に遅れて相手のイライラ感を募らせ、小次郎の長い剣を上回る長さの木刀

を用いることで意表を突き、刀の鞘を捨てた小次郎に「小次郎！敗れたり！」と心理的に

も煽りました。そのため剣術で倒したというよりは様々な手段を用い、戦略をめぐらせて

勝ったと言われ、小次郎側からすれば何と卑怯な ･･･といった腹立ちの原因となっていま

す。劇中でも随所にそのことを責めたてる小次郎と言い返す武蔵のかけあいが見どころの

一つとなっており、会場からどっと笑いが起こっていました。その笑い声を聞き、自分の

最初の見方が正しくないことに気付きました。  

 

武蔵は剣術家ではなく、兵法家として、現地の状況や海の潮目、所要時間や心理的なか

けひき等、様々な情報を駆使して戦いに臨んだと言われています。それに習ってというわ

けではないにしても、会場にはこの演目を楽しむために、様々な情報や知識を得た上で集

っている方ばかりだということがわかりました。時代劇だし、剣客ものだし、お若い方に

はどうなの？ではなかったのです。どっと沸く場面の楽しさを会場全体で共有しながら、

時代ものの面白さを再認識しました。同時にどんな形であれ、こうして日本の時代を語る

代表的な物語が、若い人たちの関心を誘い、伝わっていくことがとても嬉しかったです。 

中川中キャラクター 
「みどりん」 

《学校教育目標》 

 夢や希望をもって自分の生き方を切り拓いていく生徒の育成を目指して 

    Ⅰ 人を愛する心  

    Ⅱ 自ら学ぶ力  

    Ⅲ 健やかな心と体を育てます。 

                      

  

平成 30 年 2 月 28 日  

横浜市立中川中学校 

  校長 栗原 公明 

 
（２１８号） 



 

 1 月 31 日に中川小学校、2 月 1 日に南山田小学

校と牛久保小学校のみなさんが、本校 1・ 2 年生

の授業を参観しました。 4 月から中学生になるみ

なさんは、小学校より大きな施設環境や教科担任

制など、いつもの小学校生活とは異なる学習環境

に興味津々。4 月からの中学校生活を思いながら、

熱心に参観していました。学習している中学生に

1 年後の自分の姿を重ねると、これから 1 年間の成長が確認できると思います。  

 

  

 2 月 16 日、東山田中学校体育館において、都筑

区中学校個別支援学級交流会が行われました。今

年 1 年間、区内中学校 8 校の個別支援学級の生徒

たちが、他校と混合班を編成し、遠足や宿泊行事

などに取り組んできました。今回の交流会は、こ

れまで後輩たちのリーダーとして活躍してきた 3

年生に感謝の気持ちを伝え、卒業を控えた 3 年生

を祝福する今年度最後の会となりました。 

 班対抗のレクリエーションでは、写真のように、お互いに頭を突き合わせ、みんな

で協力してゲームに取り組んでいました。休憩を挟み、最後に 3 年生一人ひとりから

メッセージ、そして 1・2 年生から色紙のプレゼントと生徒代表のことばがあり、とて

も温かい雰囲気の中で交流会が終わりました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

授業を熱心に参観する小学生のみなさん 

ゲームに集中 し協力する班の仲間たち 

冬休み明け、生徒たちの書初めが各クラ

スに掲示されました。その中から、金賞

に 選 ば れ た 代 表 作 が 職 員 室 前 に 掲 示 さ

れています。作品のすばらしさに圧倒さ

れます。  

 

 

市民ギャラリーにおいて、『つたえたいぼくのき

もちわたしのおもい作品展』が行われました。こ

の作品展は、市内全校種の市立学校からの代表作

品が展示されています。本校からは、美術科と９

組の生徒たちの作品が展示されました。  



 

 

 『有志集まろう！３ /５ (月 )

お楽しみ会』と書かれた学年で

行 う お 楽 し み 会 の 参 加 者 を 募

るポスターが、３年生のフロア

に 掲 示 さ れ て い ま す 。 進 路 面

談、出願、入試とあわただしく毎日が過ぎ、気が付くと卒業式まであとわずかとなり

ました。３年生は、卒業に向けた特別日課となり、卒業式の練習、学年行事に取り組

んでいます。なお、卒業証書授与式は、3 月 9 日（金）に行います。  

 

平成 29 年 1 月より全校実施となった中学校昼食の「ハマ弁」に

関わる取組として、ハマ弁事務局より、『ハマ弁デー』開催のお知

らせが届きました。この企画は、生徒に「ハマ弁」を試食する機会

として学校単位で申し込み、希望した生徒に一日限定で「ハマ弁」

が無料で提供されるものです。本校では、次の日程で実施すること

にしました。 

 

 

 

 横浜市では、今後 10 年を展望し、横浜の子どもに育む力を明確にし、横浜の教育の

方向性を示すものとして、『横浜教育ビジョン 2030』を策定しています。そこで、本

校では、この教育ビジョンの骨子に基づき、学校教育目標の改定に取り組んでいると

ころです。また、学校評価においても、学校教育目標の認知度が低く、わかりやすい

目標が求められていました。 

そこで、次のような原案を保護者、生徒の皆さんに提示し、パブリックコメントを

行いました。創立 70 周年を迎えた節目を機に、これからの社会で求められる力、大き

く変動する社会で逞しく生きる力を育むために、本校が育む生徒像を明確にしていき

たいと思います。新年度には、新しい目標を提示いたします。  

 

 

 

 

お楽 しみ会のポスター 初 めての卒業式練習  

◆ 3 年生、 9 組： 2 月 28 日 ◆ 1 年生： 3 月 2 日 ◆ 2 年生： 3 月 19 日  

信頼と共感  

～夢をもって挑戦し続ける生徒たち～  

◇育てたい生徒像◇  

【知】自ら考え行動し、意欲的に学び続ける生徒  

【徳】ルールやマナーを守り、人を思いやる優しい生徒  

【体】心身をきたえ、たくましく生きる生徒  

【公】役割を自ら求め、地域や社会に貢献する生徒  

【開】共生・多様性を尊重し、未来を創る生徒  

http://www.hamaben.yokohama/


【３月行事予定】 スクールカウンセラー相談日  ３月２日・９日 ・２３日  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日  曜  行事予定  日  曜  行事予定  

１ 木   １７ 土   

２ 金  専門委員会  １８ 日   

３ 土   １９ 月   

４ 日   ２０ 火  大掃除   学区小学校卒業式  

５ 月  １・２年合同歌練習  ２１ 水  春分の日  

６ 火  生徒朝会   PTA 運営委員会  ２２ 木  大掃除  

７ 水  １・２年合同歌練習    G-Day (放 送 ) ２３ 金  修了式  

８ 木  卒業式予行・準備  ２４ 土   

９ 金  第 ７１回卒業証書授与式  ２５ 日   

１０ 土   ２６ 月  学年末休業  

１１ 日   ２７ 火   

１２ 月  中央委員会  ２８ 水   

１３ 火          ２年球技大会   ２９ 木   

１４ 水  ２年百人一首大会    G-Day (学 級 )  ３０ 金   

１５ 木  １年球技大会  ３１ 土   

１６ 金  １年百人一首大会   学 校運営協議会     

《４月のおもな予定》 

５日 （木 ） 着任式 ・始業式 ・入学式               １７日 （火 ） ３年全国学力 ・学習状況調査  

６日 （金 ） 対面式 ・離任式 ・新入生オリエンテーション   １８日 （水 ） 部活動本入部開始  

９日 （月 ） 生徒写真撮影 ・部活動オリエンテーション    １９日 （木 ）～２４日 （火 ） 教育相談  

 １０日 （火 ） 身体測定 ・新体力テスト               ２３日 （月 ） 全校朝会 （体育祭色決め） 

 １３日 （金 ） 避難訓練                         ２５日 （水 ） 保護者相談日  

 １６日 （月 ） 授業参観 ・懇談会                    ２６日 （木 ） 地区別集会  

           修学旅行説明会 ・部活動説明会  

頑張る“なか中生”！ 
《活動報告 》 

◆バドミントン 

  第 23 回都筑区シングルス選手権大会  

  女子シングルス 優勝  永  咲希  

  男子   〃     ２位  新田  怜央  

◆「ゆめ駅伝ポスター」作成  

 

  《大会 ・活動予定 》 

◆野球  春の区大会（３月中旬）  

◆男子バレー 区大会  ３月 ２１日 （サレジオ中 ） 

◆女子バレー １年生大会  ２月 ２５日 、３月 ４日  

◆剣道  都筑区冬季大会  ３月 １８日  

    県新人戦  ３月 ２６日  

 

◆バドミントン  

  ・女子強化リーグ ３月 １７日  

  ・男子強化リーグ ３月 １８日  

  ・１年生男子区大会  ３月 ２４日  

  ・１年生女子区大会  ３月 ２５日  

◆陸上  駅伝大会  ２月 ２４日  

      記録会    ３月 ２９日  

◆吹奏楽  定期演奏会  ３月 ２７日  １６：３０開演  

（都筑公会堂 ） 

◆写真   発表会  ３月 ２４日  

◆英文書道   つづき My プラザまつりお手伝い 

          ３月 １１日  

《敬称略 》 


